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Preguntas frecuentes 
¿Qué es la Cumbre Juvenil del Sur de Arizona?
Es una oportunidad para que los parques y jóvenes compartan experiencias, ideas, y maneras de resolver problemas. Los participantes van a examinar problemas que están afectando los dominios públicos del Sur de Arizona. 
¿Cómo funciona?
Coronado National Memorial va a reclutar un grupo de estudiantes de preparatoria de Cochise County. El grupo se reunirá en el centro de visitantes el primer día, luego viajarán con sus líderes al Chiricahua National Monument donde acamparán toda la semana.  El grupo pasará la semana viajando, acampando y trabajando juntos en diferentes sitios de parques en el sur de Arizona. Cada visita al sitio puede incluir un proyecto de servicio, programación educativa y preguntas específicas del sitio. 

Después de haber examinado los problemas y retos de los parques nacionales en sus comunidades vecinas, los participantes compartirán sus experiencias con los funcionarios del parque para recomendar medidas a tomar para el futuro.

¿Quién más estará en mi grupo?
El grupo tendrá de 6 a 8 participantes. Es posible que conozca a otros miembros de su grupo o que los conozca por primera vez en la Noche Familiar el 26 de septiembre. La selección se basa en el entusiasmo y las cualidades de liderazgo, no en el rendimiento académico.
 
¿Cuánto cuesta?
Nada! El único costo es tu tiempo.

¿Y que gano yo?
Además de los buenos recuerdos, las grandes amistades, las aventuras, y muchas experiencias que se puedan incluir en las solicitudes de la universidad, los graduados del programa también recibirán:
· Un pase de entrada gratuita por un ano a todos los parques nacionales y áreas federales del país
· 30 horas de servicio voluntario / servicio comunitario
· Una oportunidad de establecer contactos con profesionales en diferentes carreras 
¿Cómo llego ahí? ¿Cuándo estaré fuera de casa?
El National Park Service proporcionará todo el transporte a los diferentes parques. Espere estar listo para salir de Coronado National Memorial centro de visitantes a las 9 de la mañana el miércoles, viajar con el grupo durante toda la semana, y ser recogido por su familia en Coronado National Memorial para la ceremonia de graduación el sábado por la tarde. Es probable que esté en casa a las 6 de la tarde ese día.
 




¿Qué vamos a comer?
[bookmark: _GoBack]La comida es muy importante. Vamos a tener cena, almuerzos sencillos con bocadillos, y desayunos para sostener la energía durante el día. Si tiene alguna restricción dietética, favor de anotarla en su solicitud. 

¿Y mi teléfono?
Todos vivimos en el siglo veintiuno donde los teléfonos son parte de nuestra vida. En nuestro viaje habrá sitios con muy poca señal telefónica, de manera que no podrán usar su celular con la frecuencia que acostumbran. 

¿Puedo invitar a mis amigos y familia?
Los padres, familiares y amigos están invitados a la Noche Familiar el 26 de septiembre y de nuevo a la graduación el 13 de octubre.
 
¿Es peligroso? ¿Qué tal si me lastimo?
Firmar el Acuerdo de Servicios Voluntarios Individuales le da derecho a cobertura médica bajo la Oficina de Compensación al Trabajador. Cualquier enfermedad o lesión que usted reciba mientras trabaje dentro de los límites de su acuerdo de voluntario estará cubierta. Sus contactos de emergencia serán llamados y usted será llevado al centro de atención médica más cercano.
 
Mis padres están nerviosos sobre el viaje. ¿Qué les puedo decir?
Los miembros de su familia se unirán a usted para conocer a sus compañeros de equipo y al líder del Servicio Nacional de Parques en la Noche Familiar el 26 de septiembre a partir de las 6:00 p.m. a las 8:00 p.m. Será una gran oportunidad para que sus preguntas sean respondidas antes del viaje. Por supuesto, su líder local está disponible por teléfono o correo electrónico durante el proceso de solicitud. Si sus padres necesitan comunicarse durante el viaje pueden hacerlo con el personal del parque para pasar cualquier mensaje que pueda ser urgente.
¿Cuando sabré si me aceptaron?
El 14 de septiembre.
¿Con quién debo hablar si tengo más preguntas?
Kim Wentland                                                                                                                                                              Park Ranger, Coronado National Memorial                                                                                                                                                  (520) 366-5515, ext 2321                                                                                                               kimberly_wentland@nps.gov



Ejemplo de itinerario
 
Miércoles: Todos los miembros del grupo se reúnen en el Centro de Visitantes de Coronado NMem. (¡Adiós, familias! ¡Nos vemos el sábado!) 
Viaje al Chiricahua National Monument.  Visite el Faraway Ranch.
Pregunta del día: ¿Qué es un grupo que funciona bien?
Jueves: Viaje al Fort Bowie National Historic Site.  Proyecto de Servicio.                                                                                                           
Pregunta del día: ¿Cuál es el significado y la importancia de la restauración/preservación de las ruinas históricas?
Viernes: Caminata al Chiricahua National Monument.
Pregunta del día: ¿Qué roles juegan la responsabilidad personal, la seguridad y la concientización en los parques nacionales?
Sábado: Viaje al Coronado National Memorial.  Preparación para la graduación.  Reunirse con las familias para la graduación (¡Adiós, nuevos amigos! ¡Nos vemos pronto!) 
Pregunta del día: ¿Cómo pueden los jóvenes ser embajadores de parques nacionales y tierras públicas en sus comunidades?


Que traer
El programa proporcionará todo el equipo de grupo tal como tiendas de campaña, utensilios de cocina, estufas, comida, y sacos de dormir. Si usted tiene su propio saco de dormir que le gustaría traer, son bienvenidos a hacerlo. Sin embargo, todos los estudiantes son responsables de los siguientes elementos
· Almohada
· Chaqueta de lluvia con gorro o poncho
· Pantalones largos, camisa de manga larga
· Pantalones cortos, camisetas
· Algo cómodo para dormir 
· Zapatos cerrados o botas para caminar y trabajar
· Zapatos ligeros o sandalias
· Gafas de sol
· Sombrero de ala ancha o gorra de béisbol
· 2 botellas de agua de un litro cada una
· Linterna 
· Sus artículos de aseo habituales (cepillo de dientes, pasta de dientes, etc.)
· Cualquier medicamento de receta (en una bolsa de ziplock etiquetada con su nombre y dosis)
· (Para mujeres) Productos de higiene femenina
· Traje de baño y toalla
· Shampoo, jabón, peine, etc. para duchas (cuando esté disponible)
 


 Qué NO traer:

· Alcohol
· Medicamentos ilegales / sin receta
· Armas
· Comida personal / bebidas (a menos que sean requeridas por alguna necesidad dietética)
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